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СТОЛИЧНА ОБЩИНА 
 

Гр. София 1000, ул. „Московска“, № 33, тел.номератор 9377206 факс 9810270, www.sofia.bg 
 
 

27.5.2022 г.

X СОА22-ВК66-5470/27.05.2...
РЕГ. №

Подписано от: Nikolinka Shishkova  
 
ДО  
Г-Н ГЕОРГИ ГЕОРГИЕВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТОЛИЧЕН 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

 
 

ДОКЛАД 
от 

Албена Атанасова – заместник-кмет на Столична община, 
направление „Социални дейности и интеграция на хора с увреждания” 

 
 

Относно: Получена покана за участие на Столична община като партньор в проектно 
предложение „Социални услуги ориентирани към гражданите“, СИТИСЕСС (Citizen-
Centered Social Services, CITICESS), финансирано от Програма „ИНТЕРРЕГ 
ЕВРОПА“2021-2027, съфинансирана от Европейския съюз. 
 
 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ, 
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 
 
 
На 22 април чрез електронната поща Столична община получи покана за включване 

в проектен консорциум за подготовка на проектно предложение с наименование „Социални 
услуги ориентирани към гражданите“ СИТИСЕСС (Citizen-Centered Social Services, 
CITICESS) по обявена първа покана за проектни предложения по Програма „ИНТЕРРЕГ 
ЕВРОПА“ 2021-2027, съфинансирана от Европейския съюз. 

Водещ партньор на проектното предложение е община Хеерлен (Нидерландия). 
Херлеен е третият по големина град и четвъртата по големина община в провинция Лимбург 
и е част от градския регион Паркстад Лимбург, с агломерация около 250 000 жители, 
обхващаща 8 общини. 

В проектния консорциум са потвърдили участие като партньори Община Галаци, 
Румъния (Galati Municipality, RO), Община Будапеща (Budapest Municipality, HU), Община 
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Орхус, Дания (City of Aarhus, DK), Община Порденоне, Италия, провинция Порденоне, 
регион Фриули Венеция Джулия (Comune di Pordenone, IT), а междувременно се очаква 
също да се присъедини към инициативата и да потвърди участие Община Аахен, федерална 
провинция Северен Рейн-Вестфалия, Германия (City of Aachen, DE).   

Основната цел на проектното предложение „Социални услуги ориентирани към 
гражданите“ СИТИСЕСС (Citizen-Centered Social Services, CITICESS) е подобряване на 
политиките за регионално развитие, занимаващи се с уязвими групи чрез обмяна на опит, 
тестване на иновативни подходи и изграждане на капацитет на партньорите за 
идентифициране, разпространение и трансфер на добри практики. 

Проектното предложение се фокусира върху включването на уязвими целеви групи 
като маргинализирани общности, домакинства с ниски доходи и групи в неравностойно 
положение, част от приоритета на Програмата „По-социална Европа“. 

Достъпът до основни услуги (образование, обучение, здравеопазване, социални 
грижи и социална защита) е труден за хора от уязвимите групи. Това е така, особено когато 
те са в затруднена ситуация свързана с различни аспекти. Маргинализираните лица 
(имигранти от трети страни, бездомни хора, хора с психични проблеми или самотни 
възрастни хора) могат да бъдат засегнати от редица проблеми като липса на работа, 
психични и/или други здравословни проблеми, липса на мобилност, основни социални или 
езикови умения, престъпност и други. 

При такива обстоятелства социалните услуги, фокусирани върху един аспект, 
работещи в рамките на традиционна организационна структура, изобщо не могат да 
достигнат до тези хора или не могат да достигнат ефективно. В допълнение към 
организационната фрагментация на доставчици на социални услуги, бюджетите за всяка 
дейност също са ограничени. В резултат на това те не могат да отговорят адекватно на 
специфичните проблеми на целевата група. 

Достигането до уязвимите целеви групи със специфичните проблеми и 
организирането на услуги за тях, изисква иновативен и холистичен подход от страна на 
доставчиците на социални услуги. Целевите групи имат решаваща роля в този нов вид 
сътрудничество, с оглед на това, че комбинацията от услуги може да бъде ефективна, само 
ако е съобразена с индивидуални нужди. Допълнително усложнение се явява факта, че тези 
целеви групи се чувстват разочаровани от обществото и от мрежата на социалните услуги 
в продължение на години, както и от обстоятелството, че отрицателната обратна връзка от 
миналото продължава да тежи. В тази връзка, първата стъпка за справяне със ситуацията е 
изграждане на доверие и възстановяване на вярата в промяната. Съвместното проектиране 
на услуги, съобразени с индивидуалните нужди, може да бъде очертано като следваща 
стъпка, която да включи, както доставчиците на социални услуги, така и общността. 

Решаването на проблемите на тези уязвими целеви групи е инвестиция, която се 
изплаща в средносрочен план. Предоставяната по различни начини социална помощ не 
винаги е ефективна, което е в тежест на националните, регионални и местни бюджети. 
Въпреки това, една краткосрочна и целева схема за помощ би могла ефективно да се справи 
с тези предизвикателства. Следователно превенцията е все по-важен аспект, за разлика от 
негативните последици. 

Дейностите по проекта ще се изпълняват посредством две фази в продължение на 
четири години (с допълнителни три месеца до приключването на проекта). Основната фаза 
- „междурегионално обучение“ е посветена на обмяната на опит между партньорите по 
проекта и на интегриране на поуките от дейностите по сътрудничеството в политиката за 
регионално развитие в инструментите, обхванати от проекта. 

Основната фаза е с продължителност три години. Опитът, натрупан в предишните 
програмни периоди, показва че три години е реалистична продължителност за проекти за 
междурегионално сътрудничество. Дава достатъчно време да се разработи процес за обмен 
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на опит за/между практикуващи, който може да доведе до подобряване на инструментите 
за политика, разглеждани от проекта. 

Дейностите, осъществявани от Столична община по време на изпълнението на 
проекта, са: 

Дейност 1 - Стартиране на проекта с продължителност 3 месеца и с начало 1-вия проекто-
месец; 

Дейност 2 - Анализ и събиране на добри практики с продължителност 6 месеца и с начало 
4-тия проекто-месец; 

Дейност 3 - Планиране на обмения процес (учебни посещения, учебен процес) с 
продължителност 3 месеца и с начало 10-тия проекто-месец; 

Дейност 4 - Осъществяване на посещения в страните партньори с цел обмяна на опит с 
продължителност 6 месеца и  начало 13-тия проекто-месец; 

Дейност 5 - Провеждане на посещения за обмен на опит (майсторски класове) с 
продължителност 6 месеца и начало 13-тия проекто-месец; 

Дейност 6 - Проект за създаване на инструмент за подобряване на политиката с 
продължителност 6 месеца и начало 19-тия проекто-месец; 

Дейност 7 - Процес по пилотиране на инструмента за подобряване на политиката с 
продължителност 6 месеца и начало 26-тия проекто-месец; 

Дейност 8 - Съставяне на план за действие (Action Planning) с продължителност 3 месеца и 
начало 34-тия проекто-месец; 

Дейност 9 - Наблюдение, анализ и оценка  на ефекта с продължителност 12 месеца и начало 
37-тия проекто-месец; 

Дейност 10 - Организиране и провеждане на събития за приключване на проекта с 
продължителност 1 месец и начало 46-тия проекто-месец (провежда се паралелно с дейност 
9); 

Дейност 11 - Приключване на проекта с продължителност 3 месеца и начало през 46-тия 
проекто-месец. 

Общата цел на проекта за подобряване на политиките на участващите региони 
трябва в най-добрия случай да се постигне до края на основната фаза. Партньори, които не 
постигат подобрения по време на основната фаза, ще трябва да изготвят до края на тази 
основна фаза План за действие (Action plan) за подобряване на политиката, който план ща 
се изпълнява през втората фаза. 

Планът за действие за подобряване на политиката е документ, уточняващ как са 
извлечени поуките от работата по сътрудничество в основната фаза и как ще се изпълнява 
в регион с цел подобряване на инструмента за политика, разглеждан от този регион. Той 
предоставя информация за естеството, разходите и времевата рамка на дейностите, които 
трябва да бъдат изпълнени, от участващите заинтересовани страни и начините на действие, 
които произтичат от проекта. Предвидените действия в Плана трябва да могат реалистично 
да доведат до подобряване на политиката преди края на последната фаза.  

Най-съществената част от дейностите по проекта, в които Столична община ще 
вземе участие като равнопоставен партньор, е обмяната на опит между партньорите 
(наричан още „междурегионален обучителен процес“), която е основата за генериране на 
очакваното подобрение на политиката в участващите региони. Основните дейности, 

 



Електронен документ, подписан с КЕП. Докладът съдържа 2 ( два) броя интегрирани файловиприложения 
във формат word и xls. Насочва се чрез АИССО/СЕОС. 

 

свързани с този процес, ще включват семинари, работни срещи, посещения на място, обмен 
на персонал и партньорски рецензии. Обучителният процес се основава на 
идентифициране, анализ и обмен на знания и практики от участващите региони в областта 
на политиките, с които се занимава Проектът. Проектите за междурегионално 
сътрудничество трябва да анализират опита и/или практиките, които обменят и да 
разпространяват най-полезните констатации. Това разпространение ще бъде постигнато 
главно чрез онлайн база данни за добри практики на Програмата, която позволява добрите 
практики, идентифицирани в уебсайтът на проекта, да бъдат публикувани.  

Очакваният резултат от проекта е постигането на подобряване на политиките за 
регионално развитие. Всеки партньор по проекта трябва да избере инструмент на политика, 
върху който може активно да влияе по време на проекта. Инструментите на политиката 
могат да бъдат различни средства за публична намеса. Те могат да бъдат всяка политика, 
стратегия или закон, разработени от публичните власти и приложени на място за 
подобряване на конкретна териториална ситуация. В повечето случаи инструмента за 
политиката е свързан с финансови ресурси, въпреки това, инструментът понякога може да 
се отнася до стратегия или законодателна рамка без конкретно финансиране. 

В бюджета на Столична община на разработеното проектно предложение в 2-те фази 
са включени дейности, както следва: 

• Възнаграждения на Екипа за управление и изпълнение на проекта - 89 775,00 
€ (47,15 % от общия бюджет); 

• Външна експертиза - 73 700,00 € (38,71 % от общия бюджет); 

• Режийни разходи - 13 466,25 € (7,07 % от общия бюджет); 

• Пътувания - 13 466,25 € (7,07 % от общия бюджет). 

Общият индикативен бюджет на проектното предложение е 1 635 191 евро (един 
милион шестстотин тридесет и пет хиляди сто деветдесет и едно евро). Предвиденият 
бюджет за Столична община е в размер на 190 407,50 евро (сто и деветдесет хиляди 
четиристотин и седем евро и 0,50 цента), с левова равностойност 372 404,70 лева (триста 
седемдесет и две хиляди четиристотин и четири лева и 0,70 стотинки), от които 80% 
(осемдесет на сто) са безвъзмездна финансова помощ от Европейския фонд за регионално 
развитие (ЕФРР) чрез Програма ИНТЕРРЕГ ЕВРОПА 2021-2027 и 15% (петнадесет на сто) 
- национални средства, предоставени от Министерството на регионалното развитие и 
благоустройството (МРРБ). Столична община е необходимо да осигури 5% (пет на сто) 
собствен принос в размер до 9 520,38 евро (девет хиляди петстотин и двадесет евро и 0,38 
цента), с левова равностойност 18 620,24 лева (осемнадесет хиляди шестстотин и двадесет 
лева и 0,24 стотинки). 

 
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ, 
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

 
С оглед на гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23, и ал. 2, чл. 59 и 

чл. 61 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам 
Столичният общински съвет да вземе следното: 
 

РЕШЕНИЕ: 
 
I. Дава съгласие Столична община да участва като партньор в проектно предложение 
„Социални услуги ориентирани към гражданите”, СИТИСЕСС (Citizen-Centered Social 
Services, CITICESS) за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) по обявена 
Първа покана за проектни предложения по Програма „ИНТЕРРЕГ ЕВРОПА” 2021-2027, 
съфинансирана от Европейския съюз. 
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II. Упълномощава кмета на Столична община: 
1. Да подпише всички изискуеми, съгласно Ръководството на Програмата декларации 

и документи, в това число и споразумение за партньорство с Водещия партньор по 
проектното предложение по т. I - община Хеерлен (Нидерландия). 

2. В случай на одобряване на проектното предложение по т. I, да сключи договор за 
предоставяне на 80% (осемдесет на сто) БФП от Европейския фонд за регионално 
развитие чрез Програма „ИНТЕРРЕГ ЕВРОПА” 2021-2027, представляващи 152 326 
евро (сто петдесет и две хиляди триста двадесет и шест евро), с левова равностойност 
на 297 923,76 лева (двеста деветдесет и седем хиляди деветстотин двадесет и три 
лева и 0,76 ст.) и договор с Министерство на регионалното развитие и 
благоустройството за предоставяне на 15% (петнадесет на сто) национално 
съфинансиране, представляващо 28 561,12 евро (двадесет и осем хиляди петстотин 
шестдесет и едно евро и 0,12 цента), с левова равностойност на 55 860,70 лева 
(петдесет и пет хиляди и осемстотин и шестдесет лева и 0,70 ст.). 

III. Дава съгласие, в случай на одобрение на проектното предложение по т. I, да бъде 
осигурено финансиране от бюджета на Столична община в размер до 9 520,38 евро (девет 
хиляди петстотин и двадесет евро и 0,38 цента), с левова равностойност 18 620,24 лева 
(осемнадесет хиляди шестстотин и двадесет лева и 0,24 стотинки), за осигуряване на 
изискуемите 5% (пет на сто) собствен принос от страна на партньорите в проектното 
предложение. 
 
Приложения: 
 

Проект на 
Решение СОС.docx

Индикативен 
бюджет.xls  

 
С уважение, 

 
27.5.2022 г .

X Албена Атанасова
ЗАМЕСТНИК-КМЕТ НА СТО ЛИЧНА О БЩИНА
НАПРАВЛЕНИЕ "СДИХУ"
Signed by: Albena Atan asova  

 
 
Съгласували чрез АИССО: 
Ирина Савина, зам.-кмет направление „Европейски политики, международна дейност и туризъм“ 
Георги Петраков, директор на дирекция „Европейски политики, програми и туризъм“ 
Светлана Ангелова, директор на дирекция „Интеграция на хора с увреждания, програми и проекти“ 
Светлана Маслянкова, гл. юрисконсулт в дирекция „Европейски политики, програми и туризъм“ 
Изготвил чрез АИССО:  
Румяна Бакърджиева, ст. експерт в дирекция „Европейски политики, програми и туризъм” 



 

  

 

 

 

 

ПРОЕКТ! 

 
 

РЕШЕНИЕ № _____ 

на Столичния общински съвет 

 

от _________ 2022 година 

 

 

ЗА: Получена покана за участие на Столична община като партньор в проектно 

предложение „Социални услуги ориентирани към гражданите“, СИТИСЕСС (Citizen-

Centered Social Services, CITICESS) финансирано от Програма „ИНТЕРРЕГ 

ЕВРОПА“2021-2027, съфинансирана от Европейския съюз.. 

 

 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23, и ал. 2, чл. 59 и чл. 61 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация  

 

С Т О Л И Ч Н И Я Т  О Б Щ И Н С К И  С Ъ В Е Т  

 

Р Е Ш И :  

 

I. Дава съгласие Столична община да участва като партньор в проектно 

предложение „Социални услуги ориентирани към гражданите”, СИТИСЕСС (Citizen-

Centered Social Services, CITICESS) за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

(БФП) по обявена Първа покана за проектни предложения по Програма „ИНТЕРРЕГ 

ЕВРОПА” 2021-2027, съфинансирана от Европейския съюз. 

II. Упълномощава кмета на Столична община: 

1. Да подпише всички изискуеми, съгласно Ръководството на Програмата 

декларации и документи, в това число и споразумение за партньорство с 

Водещия партньор по проектното предложение по т. I - община Хеерлен 

(Нидерландия). 

2. В случай на одобряване на проектното предложение по т. I, да сключи 

договор за предоставяне на 80% (осемдесет на сто) БФП от Европейския фонд 

за регионално развитие чрез Програма „ИНТЕРРЕГ ЕВРОПА” 2021-2027, 
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представляващи 152 326 евро (сто петдесет и две хиляди триста двадесет и 

шест евро), с левова равностойност на 297 923,76 лева (двеста деветдесет и 

седем хиляди деветстотин двадесет и три лева и 0,76 ст.) и договор с 

Министерство на регионалното развитие и благоустройството за 

предоставяне на 15% (петнадесет на сто) национално съфинансиране, 

представляващо 28 561,12 евро (двадесет и осем хиляди петстотин шестдесет 

и едно евро и 0,12 цента), с левова равностойност на 55 860,70 лева (петдесет 

и пет хиляди и осемстотин и шестдесет лева и 0,70 ст.). 

III. Дава съгласие, в случай на одобрение на проектното предложение по т. I, да 

бъде осигурено финансиране от бюджета на Столична община в размер до 9 520,38 евро 

(девет хиляди петстотин и двадесет евро и 0,38 цента), с левова равностойност 18 620,24 

лева (осемнадесет хиляди шестстотин и двадесет лева и 0,24 стотинки), за осигуряване на 

изискуемите 5% (пет на сто) собствен принос от страна на партньорите в проектното 

предложение. 

 

Председател на Столичен общински съвет: 

                    /Георги Георгиев/ 

 

                       

Юрист от Администрацията на СО:  ___________ 
  

 

гл. юрисконсулт в д-я „Европейски политики, програми и туризъм“:  

                Светлана Маслянкова – чрез АИССО, 27.05.2022 г. 


